

gazete

PAZAR NEWSLETTER

HABERİN YENİ ADRESİ

Cuma, 01/05/2026



BİR BAKIŞTA HAFTALIK GÜNDEM

Değerli Okurlar, Gazete Pazar tarafından titizlikle hazırlanan bu haftalık bülten, Almanya ve Avrupa gündemindeki yapısal ekonomik dönüşümlerden kritik hukuki düzenlemelere, toplumsal entegrasyon süreçlerinden asayiş raporlarına kadar geniş bir perspektifi rasyonel bir süzgeçten geçirerek sunmaktadır.

Dijital bilgi kirliliğinin ötesinde, doğruluğu teyit edilmiş ve stratejik öneme sahip gelişmeleri ciddiyetle bir araya getiren bu özet, kamuoyunu doğrudan etkileyen dinamikleri şeffaf bir analizle dikkatlerinize sunar.

Bültendeki haberlerin ayrıntıları web sayfamızda. www.gazetepazar.de

Sally, sevgilisini anlattı

PASTA tarifleri ile fenomen haline gelen Saliha (Sally) Özcan, SWR3 radyosunda yeni sevgilisi hakkında açıklamalarda bulundu. Sally, yaklaşık iki yıl önce ortak bir arkadaşlarının çocuk doğum gününde tanıştığı yeni sevgilisinden bahsetti. İki çocuk annesi Özcan, "Oradaki tek bekar kadın bendim, o da tek bekar erkekti. Önce çocuklardan birinin babası sandım ama çocuğu olmadığını öğrendim. Tanıştık ama numaramı isteyene kadar bunun bir flörtleşme olduğunu anlamadım" diye tanışma anını anlattı.

Hastanelerde büyük tehlike

ALMANYA'DA hastaneler ve kamu kurumları siber saldırıların hedefinde. Uzmanlar, suçluların artık yapay zekâ kullanarak çok daha hızlı hareket ettiği konusunda uyardı. Saldırganların ana amacı ise para sızdırmak. Kötü amaçlı yazılımlarla sistemleri kilitleyen suçlular, verileri geri vermek için şirketlerden fidye talep ediyor.



www.gazetepazar.de



+49- 6105 - 7037440



haber@gazetepazar.de



Croissant-Döner çılgınlığı

BERLİN'İN kalbi Kreuzberg, son haftalarda eşine az rastlanır bir gastronomi olayına ev sahipliği yapıyor. Her şey, Lidl'in sosyal medya üzerinden paylaştığı "Dönerli Kruvasan" görseliyle başladı. Başta sadece 1 Nisan şakası olarak kurgulanan bu kombinasyon, on binlerce beğeni ve "Bunu gerçekten yapmalısınız" yorumu alınca ticari bir realiteye dönüştü. Pek çok dönerci gençlerin büyük beğenisini kazanan bu yeni lezzeti menüsüne ekledi.

Hells Angels'e baskın

KUZEY Ren Vestfalya Eyaleti (NRW) İçişleri Bakanlığı, emniyet güçlerinin "Hells Angels" adlı motosiklet grubuna yönelik geniş kapsamlı bir operasyon yürüttü. "Hells Angels Motorcycle Club Leverkusen" derneğinin faaliyetlerinin yasaklandı



Evden mesaiye rağbet artıyor

2025 yılı verilerine göre, Almanya'daki çalışanların yüzde 25'i en azından ara sıra evden çalıştı. Bu oran, 2024 yılındaki yüzde 24'lük seviyeyi geride bırakarak koronavirüs pandemisinin etkili olduğu 2021 yılındaki düzeye ulaştı. Pandemi öncesi 2019 yılında sadece yüzde 13 olan bu oran, evden çalışmanın çalışma kültürüne yerleştiğini gösteriyor.

Ancak evden çalışma süresi pandemi dönemine göre kısalmış durumda. Kullanıcıların yüzde 46'sı çalışma günlerinin yarısından azını evde geçirirken, tamamen evden çalışanların oranı yüzde 24'te kaldı.



Porsche'de prim devri kapandı

OTOMOTİV sektöründeki kriz, lüks segmentin dev ismi Porsche'yi de vurdu. Stuttgart merkezli şirket, Almanya'daki 27 binden fazla çalışanını üzen bir karara imza atarak 2025 mali yılı için gönüllü prim ödemesi yapılmayacağını açıkladı. Şirket sözcüsü, ekonomik durumun ciddiyetine dikkat çekerek personelin konuyla ilgili bilgilendirildiğini doğruladı. Porsche, uzun yıllardır otomotiv dünyasının "prim kralı" olarak biliniyordu. 1997 yılından bu yana uygulanan ve 2007'den beri kesintisiz her yıl ödenen ikramiye sistemi, son yıllarda ciddi bir düşüş grafiği izlemişti.



Şekerli içeceklere vergi geliyor



ALMANYA'DA uzun süredir siyasi bir kördüğümüne dönüşen şeker vergisi konusu, Sağlık Bakanlığı ve eyaletler düzeyinden gelen hamlelerle beklenmedik bir ivme kazandı. Uzmanların "sağlık için şart" dediği, siyasetçilerin ise "yaşam tarzına müdahale" endişesiyle mesafeli durduğu vergi düzenlemesi, tasarruf paketi kapsamında ciddi bir seçenek olarak tartışılıyor.

Almanya'da refah krizi

ALMANYA'DA yoksulluk artık sadece işsizlik ile tanımlanan bir kavram olmaktan çıkarak, çalışan kesimin de en büyük kabusu haline geldi. Son yayınlanan resmi verilere göre, ülkede her altı kişiden biri "yoksulluk riski" altında yaşam mücadelesi veriyor. İstatistikler, yoksulluk oranlarının son üç yıldır istikrarlı bir şekilde artış gösterdiğini kanıtlarken, sosyal devlet yapısındaki sarsıntı dikkat çekiyor.



TIR otoyolda küle döndü

ALMANYA'NIN A61 otoyolunda korku dolu anlar yaşandı. Geçtiğimiz hafta Perşembe günü saat 18:00 sularında, Schifferstadt bağlantı noktası yakınlarında seyir halindeki bir TIR'ın çekici ve dorsesi aniden alev aldı. Kısa sürede büyüyen yangın nedeniyle araç tamamen yanarak kullanılamaz hale geldi.



Bursaspor yakışanı yaptı

AVRUPA Bursalılar ve Bursasporlular Derneği Başkanı Muhammer Saraç, Bursaspor'un kendisinden beklenen performansı sergilediğini belirterek, camianın hedeflerine dair umut dolu mesajlar verdi. Saraç, "Bursaspor, kendinden bekleneni yaptı" ifadesini kullanarak, yeşil-beyazlıların ait olduğu yer olan Süper Lig'e dönüşü için yalnızca bir yıl kaldığını vurguladı.



Kayserili İşverenler Stuttgart'ta

AVRUPA Kayserili İşverenler Birliği'nin (AKİB) hizmet ağını genişletme stratejisinin bir parçası olan Stuttgart ofisinin açılışı, siyaset ve iş dünyasından önemli isimleri bir araya getirdi.



KALP SAĞLIĞINDA YAPAY ZEKA DEVRİMİ



Kalp yetmezliğinin ilk uyarı sinyalleri, kalbin etrafındaki yağ dokusunda yıllarca gizli kalabiliyor. Bilim insanları, yapay zeka kullanarak bu gizli değişimleri tespit etmenin ve risk faktörlerini erkenden belirlemenin yolunu buldu. Bu değişimleri yakalamak için araştırmacılar modern görüntü analiz yöntemlerinden yararlandı.

Merhametli ellerden görkemli hat sergisi

ALMANYA'NIN Schwerte kentinde, DİTİB Süleymaniye Camii bünyesinde düzenlenen Hüsn-ü Hat sergisi büyük yankı uyandırdı.



Ucuzluk devleri çarşığı karıştırdı

ALMANYA'DA Action, Tedi ve Woolworth gibi gıda dışı indirim marketleri, uygun fiyat politikalarıyla geleneksel ihtisas mağazalarını piyasadan siliyor. Üç kişiden biri ihtiyacı olmasa da bu zincirlere uğruyor.



Sınır kontrolleri hukuksuz çıktı



ALMANYA-Lüksemburg sınırında uygulanan kontrollerin hukuka aykırı olduğuna hükmedildi. İçişleri Bakanlığı, karara rağmen kontrollerin devam edeceğini duyurdu. Hukuk profesörü Dominik Brodowski, 11 Haziran 2025 tarihinde "Schengen Anlaşması'nın 40. Yılı" konulu konferanstan dönerken, Perl-Schengen sınır kapısında otobüsünün durdurularak kimlik kontrolü yapılması üzerine yargı yoluna gitti. Koblenz İdare Mahkemesi, Brodowski'nin açtığı davada haklı bularak, söz konusu kontrollerin yapıldığı dönemde Schengen kurallarının ihlal edildiğine karar verdi.

33 yıl sonra kayıp dosyası açıldı

1993 yılında evlilik vaadiyle Almanya'ya gelen ve kendisinden bir daha haber Azime Şişek davasında flaş gelişme yaşandı. 33 yıl aradan sonra iki mülkte arama yapıldı





Şifre kırıldı sır çözüldü

ALMANYA'DAN İstanbul'a uzanan ve gizemini koruyan Selin Başak Schlosser davasında düğümü cep telefonu çözdü. Fatih'te konakladığı otel odasında ölü bulunan genç kadının ölümü, ilk etapta kayıtlar eksik olduğu için "şüpheli ölüm" olarak kayıtlara geçmişti. Telefon kayıtlarını inceleyen uzmanlar, davanın seyrini değiştiren görüntülere ulaştı. Selin Başak Schlosser'in ölmeden kısa bir süre önce kendi videosunu çektiği ve bu kayıttan yaşamına son vereceğine dair ifadeler kullandığı tespit edildi.

Tehlikeli şov pahalıya patladı



ALMANYA'NIN Eifel kentinde film sahnelerini aratmayan bir olay yaşandı. Bir motosiklet sürücüsü, hız sınırının saatte 50 kilometre olduğu yolda, yaklaşık 90 kilometre hızla ilerlerken ön tekerleğini havaya kaldırdı. Sürücü "havalı" görünmek isterken, o esnada yol kenarında hız kontrolü yapan mobil radara yakalandı. Sürücüye; 200 Euro para cezası ve 1 ceza puanı verilmesi öngörülüyor.

Oberhausen'de korkunç kaza

Oberhausen'de kontrolden çıkarak ağaca çarpan otomobil adeta kağıt gibi yırtıldı. Feci kazada araçta sıkışan sürücü yaşamını yitirdi

Kira ve ısınmada yeni dönem

ALMANYA'DA aylardır süren tartışmaların ardından hükümet ortakları, eski "Heizungsgesetz" (Isınma Yasası) reformu üzerinde mutabık kaldı. Yeni Bina Modernizasyon Yasası, özellikle kiracıları yüksek karbon vergisi (CO2 vergisi) ve artan şebeke bedellerine karşı korumayı hedefliyor.



Akaryakıt fiyatları yeniden uçuşta

ALMAN Otomobil Kulübü'nün (ADAC) son verilerine göre, akaryakıt istasyonlarında fiyatlar yeniden tırmanışa geçti. Geçtiğimiz haftaya kıyasla her iki yakıt türünde de belirgin bir pahalılaşma kaydedildi.





www.gazetepazar.de

ÜCRETSİZ APP İNDİR GÜNDEMİ TAKİP ET

Haberin
yeni adresi
cebinde. App
indir, takipte kal.

